

О Т З Ы В

**научного руководителя на диссертацию Камалиева Рафаэля Райфиловича на
тему «Управление оборотным капиталом промышленных предприятий (на
примере сервисных предприятий нефтяной и газовой отраслей
промышленности)» на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05. - Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами: промышленность)**

Диссертационная работа Камалиева Рафаэля Райфиловича посвящена проблемам управления оборотным капиталом промышленных предприятий, являющейся одной из центральных в научно-методическом и практическом аспектах. Политика управления оборотным капиталом отражается на различных аспектах деятельности предприятия, а, в конечном счете, на его эффективности, конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности.

В современных условиях нестабильности нефтяного и газового рынков, отражающейся на деловой активности предприятий отрасли, значимость совершенствования системы управления оборотным капиталом, как обеспечивающей непрерывность операционной деятельности предприятия, возрастает. Поэтому тема представляется весьма своевременной и актуальной, что подтверждается проведенными в работе исследованиями.

Достоверность результирующих выводов и практических рекомендаций подтверждается четко выстроенной научной аргументацией, а также результатами аналитических исследований, которые автором выполнены на высоком уровне. Камалиев Рафаэль Райфилович грамотно использует и развивает теоретические и методологические положения, сформулированные в отечественных и зарубежных исследованиях, активно применяет современные методы и модели принятия решений, адаптируя их к объекту и предмету исследований. Следует отметить, что наличие собственной позиции по исследуемой проблематике позволили автору разработать оригинальные методические предложения, которые изложены и обоснованы в работе.

Помимо высокой степени профессионализма и компетентности в исследуемой проблематике, следует отметить и такие качества соискателя, как работоспособность, готовность и способность к самосовершенствованию в научной

деятельности, высокую степень восприимчивости к рекомендациям, творческий и инициативный подход к решению обозначенных в работе задач.

Так, во время работы над диссертацией соискатель неоднократно перерабатывал отдельные составляющие диссертации, логику и структуру работы, углублял и повышал уровень научных знаний с целью получить достоверные и практически значимые результаты исследования, тем самым, доказывая способность к научной деятельности и свою состоятельность в качестве ученого. Особенно, хочется отметить целеустремленность соискателя, позволившая добиться полученных в диссертации результатов, несмотря на возникавшие в процессе исследования проблемы.

В заключение подтверждаю высокий уровень выполненной диссертационной работы, компетенции ее автора, овладение соискателем методологией научной деятельности, умение анализировать источники научной информации, выдвигать, обосновывать и проверять научные гипотезы и вырабатывать на этой основе новые знания.

Диссертация представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, результаты которой отличаются научной новизной, теоретической и практической значимостью и соответствуют требованиям п. 9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а ее автор, Камалиев Рафаэль Райфилович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доктор экономических наук, профессор,
кафедра экономики и управления
предприятиями и производственными
комплексами Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»

Без
Е.Н. Ветрова

ФГБОУ ВО Санкт-Петербургский государственный экономический университет
Россия, 191023, Санкт-Петербург, улица Садовая, дом 21

Подпись

Зам. начальника
управления кадров

